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КРЕАТИВНІСТЬ У СОЦІАЛЬНИХ МЕРЕЖАХ ТА ПСИХОЛОГІЧНЕ 
БЛАГОПОЛУЧЧЯ КОРИСТУВАЧІВ

Cтаття присвячена теоретичному аналізу впливу активності користувачів у соціальних 
мережах на креативність та психологічне благополуччя. Актуальність дослідження обумов-
лена специфікою сучасної онлайн комунікації, що має дві сторони впливу на психологічний 
стан користувачів. З одного боку, створення оригінального контенту є ресурсом для реаліза-
ції своїх ідей та отримання соціальної підтримки, з іншого – змушує користувача балансу-
вати між реальним «Я» та очікуваннями аудиторії. Перебування у стані постійної напруги 
створює ризики творчого вигорання та деформації ідентичності. Метою статті є концеп-
туалізація психологічних факторів, що визначають взаємозв’язок між креативним викорис-
танням соціальних мереж та психологічним благополуччям користувачів. У результаті про-
веденого дослідження встановлено, що характер впливу цифрових платформ на користувача 
залежить від типу залученості (активного проведення часу чи пасивного скролінгу стрічки) 
та внутрішньої мотивації. Попри значну кількість досліджень, переважно іноземних, щодо 
наслідків використання соціальних мереж, механізми впливу креативності на психологічне 
благополуччя залишаються фрагментарними. Проведене дослідження дозволило визначити, 
що активна креативна самопрезентація онлайн, орієнтована на автентичність та стан 
потоку, робить можливим задоволення базових психологічних потреб у компетентності та 
автономії. Натомість орієнтація на зовнішні оцінки, алгоритми платформ та пасивне спо-
живання контенту, посилюють ризики соціального порівняння, тривожності та вигорання. 
Доведено, що медіаторами позитивного впливу виступають саморефлексія, внутрішня моти-
вація та узгодженість онлайн-образу з реальним «Я». Обґрунтовано необхідність подаль-
шої розробки предикативної моделі цифрового благополуччя для прогнозування психологічних 
наслідків креативної діяльності в мережі.

Ключові слова: креативність, соціальні мережи, вплив активності користувачів, психо-
логічне благополуччя, цифрова самопрезентація, креативна самоефективність, онлайн-соці-
альний капітал.

Постановка проблеми. Проведення вели-
кої кількості часу у соціальних мережах за ство-
ренням та споживанням контенту призводить до 
негативних наслідків, таких як: самотність, три-
вога, депресія, незадоволеність власним тілом 
та зниження самооцінки, що опосередковується 
такими факторами, як соціальне порівняння та 
страх щось пропустити (FoMO) [1; 22; 21; 23; 20; 
18]. Однак прояви креативності задля створення 
оригінального та цікавого контенту є важливим 
аспектом для формування соціального капіталу 
та отримання соціальної підтримки [4]. Дослі-
дження індивідуально-психологічних особливос-
тей користувачів та мотивації перебування онлайн 
дозволять коректно інтерпретувати наслідки вико-
ристання соцмереж на психологічне благополуччя 

користувачів. Вивчення впливу креативних проя-
вів у соціальних мережах на психологічний стан 
дозволить зрозуміти як позитивні, так і негативні 
наслідки цього явища. Фрагментарний характер 
наявних досліджень з даної проблематики зумов-
лює її актуальність для подальшого наукового 
аналізу.

Аналіз останніх досліджень і публікацій. 
Соціальні мережі можуть впливати на креатив-
ність, як сприяючи налагодженню зв’язків та 
самовираженню, так і потенційно виснажуючи 
когнітивні ресурси. Вплив соціальних мереж 
на креативність є багатогранним та залежить 
від конкретного типу залученості, індивідуаль-
них особливостей та аспектів креативності, 
що вимірюються. Такі механізми, як креативна 
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самоефективність, виснаження его, внутрішня 
мотивація та соціальне порівняння, виступають 
медіаторами цих ефектів, причому ключову роль 
відіграє тип залученості у соціальні мережі [26]. 

Вплив соціальних мереж на психологічне бла-
гополуччя обумовлений потребами у соціальній 
підтримці та самовираженні [6]. Водночас три-
вала залученість у соцмережі сприяє виникненню 
тривоги, депресії та низької самооцінки, що часто 
зумовлено соціальним порівнянням та залеж-
ністю [5; 15].

Спроби бути у тренді та бути поміченими спіль-
нотою активують креативні механізми задля ство-
рення неординарного контенту. При цьому корис-
тувачі можуть або створити унікальний контент 
або імітувати вже наявні матеріали. Просування 
особистого бренду значно підвищує як емоційну, 
так і часову залученість у платформи соцмереж. 
Планування та створення креативного контенту 
глибоко впливає на цільову аудиторію та фор-
мує сприйняття особистого бренду [3]. На досвід 
створення власного контенту певний вплив має 
і порівняння себе з іншими користувачами. Ряд 
досліджень встановив, що соціальне порівняння 
є поширеним психологічним механізмом, який 
значно впливає на психологічне благополуччя 
та самосприйняття [12]. Наголошено, що саме 
пасивне використання соціальних мереж може 
знизити рівень психологічного благополуччя, 
сприяючи шкідливому висхідному соціальному 
порівнянню та заздрості [1; 16; 17].

Постановка завдання. Мета статті – про-
вести теоретичний аналіз механізмів, що визна-
чають дуальний вплив соціальних мереж на 
індивідуальну креативність та психологічне бла-
гополуччя користувачів.

Виклад основного матеріалу. Сьогодні 
соціальні мережі захопили не лише приватне, але 
й професійне життя. Якісний та оригінальний кон-
тент є запорукою не лише кількості вподобань та 
підписників, але і можливостей впізнаваності та 
заробітку, що є вкрай важливим для бренда. Фор-
мування цілісного бренду зазвичай передбачає 
регулярне створення креативного контенту – фото-
графій, відео, текстів, які транслюють унікальний 
голос автора. Цікавим є те, що оригінальний кон-
тент не завжди може принести очікуваний резуль-
тат у збільшенні кількості інтеракцій з профілем чи 
публікаціями. Дана закономірність може по-різному 
повпливати на автора контента, призводячи до коли-
вань рівня психологічного благополуччя. 

Межа між особистим та професійним 
брендом у соціальних мережах визначається 

переходом від спонтанної самопрезентації інди-
відуальної ідентичності до стратегічного управ-
ління враженнями. У контексті символічного 
інтеракціонізму особистий бренд фокусується 
на автентичній соціальній взаємодії, тоді як 
професійний – на інтенційній розбудові репу-
таційного капіталу в межах конкретної про-
фесійної ролі [9]. Однак в деяких ситуаціях ці 
межі можуть бути дещо деформованими. Само-
презентація у соціальних мережах трансфор-
мується з приватного образу на публічний, який 
може стати інструментом оцінки потенційних 
кандидатів роботодавцями. Важливим аспектом 
стає усвідомлене ведення акаунтів, щоб міні-
мізувати репутаційні ризики, і конвертувати 
онлайн-взаємодію у соціальний капітал. Фун-
даментом бренду користувача є саморефлексія, 
яка впливає на креативність [11, 2]. 

Згідно з дослідженнями, чим більше корис-
тувач схильний до проблемного пасивного вико-
ристання соцмереж, тим нижче оцінює власну 
здатність до креативності. При цьому реальні 
креативні результати, такі як кількість ідей, 
майже не змінюються [19]. Отже, пасивне спожи-
вання та негативне соціальне порівняння можуть 
призвести до зниження рівня психологічного бла-
гополуччя. Вбачаючи на даний феномен, можна 
стверджувати, що рефлексія, як здатність корис-
тувачів критично осмислювати свій креативний 
процес та цифрову самопрезентацію, виступає 
медіатором цих ефектів. Однак емпіричних дослі-
джень цього чинника поки що недостатньо. 

Активність користувача як творця контенту 
має інші наслідки для його креативного потен-
ціалу та психологічного благополуччя. Медіа-
тивні механізми такі як: грайливість, особиста 
інноваційність та стан потоку сприяють креатив-
ному використанню соціальних мереж, навіть 
з інтегрованим штучним інтелектом. При актив-
ній публікації оригінального контенту соціальні 
мережі забезпечують миттєвий фідбек автору. 
Комунікація з іншими користувачами створює для 
автора контенту можливості для досягнення стану 
потоку та соціальну підтримку, що разом підви-
щують самооцінку та загальне благополуччя. Дані 
позитивні наслідки є найбільш стійкими за умови 
активного, цілеспрямованого залучення та моде-
люються такими факторами, як: вік, стать, дизайн 
платформи, а також баланс між гедоністичним та 
когнітивним використанням [10].

У зв’язку з цим важливим аспектом є те, що 
саме рухає особами ставати активними користу-
вачами соціальних мереж. Найбільш поширеними 
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мотивами використання соціальних мереж є: 
зняття внутрішньої напруги, розваги, отримання 
інформації, розвиток навичок. Водночас соціальні 
мотиви використання мають неоднорідний харак-
тер та потребують диференційованого розгляду. 
Зокрема, підтримка наявних соціальних зв’язків 
є значно поширенішим мотивом, ніж прагнення 
встановлювати нові знайомства або здобувати 
онлайн популярність. Водночас, попри відносно 
рідкісні прояви мотивів соціальної компенсації 
та прагнення статусу, саме вони демонструють 
найсильніший зв’язок із ризиками формування 
залежної поведінки у використанні соціальних 
мереж [24].

Інтереси та цінності користувача виконують 
мотиваційну функцію у креативному процесі. 
Трансформація користувача зі споживача на автора 
залежить від узгодженості онлайн платформи 
з ідентичністю особи. Соціальні мережі можуть 
зміцнювати внутрішню мотивацію користувача 
на створення оригінального контенту, коли резо-
нують із самосприйняттям особистості, напри-
клад, через роль «експерта» в певній сфері [25]. 
Автентичність контенту призводить до того, що 
ведення профілю перестає бути лише інструмен-
тальною діяльністю для збору реакцій та набуває 
особистісного сенсу. Внутрішня мотивація у ство-
ренні контенту сприяє входженню в стан потоку, 
що підсилює позитивний емоційний досвід та 
задоволення від творчого процесу. Отже, креатив-
ність користувачів при веденні профілів не є реак-
цією на зовнишній запит, а є проявом поглиблення 
внутрішнього інтересу та захоплення певною 
тематикою. 

Кожен користувач, який створює оригіналь-
ний контент, фактично бере на себе роль мікро-
інфлюенсера, що запускає ланцюгову реакцію 
психологічних змін не тільки в собі, але і у підпис-
ників. Креативна діяльність у соціальних мережах 
працює як деякий «терапевтичний» інструмент. 
Адже автор контенту через самовираження дося-
гає стану потоку та зміцнює власну автономію. 
У той же час, контент-мейкер транслює автентичні 
сенси, трансформуючись у джерело натхнення та 
мотивації для своєї аудиторії. Ця закономірність 
призводить до покращення колективного пси-
хологічного благополуччя. У мережі є трендом 
підтримувати різноманітні цікаві та соціально 
корисні челенджі, які запускають креативний 
процес спільного творення. Залучення автором 
контенту інших користувачів до креативної діяль-
ності запускає акт соціальної взаємодії. У такий 
спосіб пасивне споживання трансформується 

у спільну креативність, що нівелює негативний 
вплив соціального порівняння [13].

Отже, емоційна сфера виступає визначальним 
чинником креативності в цифровому середовищі. 
Емоційні стани користувача безпосередньо зумов-
люють змістові, стилістичні та наративні характе-
ристики креативного контенту. Соціальні мережі 
створюють умови для емоційної регуляції через 
творчу активність, виконуючи катарсичну та під-
тримувальну функції [26]. Проте, коли користу-
вач ставить в центр власної креативної діяльності 
зовнішню оцінку, це може підвищувати емоційну 
вразливість особистості. Подібна екстернальність 
за умов втрати внутрішньої мотивації може при-
зводити до підпорядкування креативних рішень 
очікуванням аудиторії. Креативність у ство-
ренні контенту на різних платформах соціальних 
мереж постає як динамічний баланс між емоцій-
ною автентичністю самовираження та соціально 
зумовленими механізмами регуляції почуттів.

Таким чином, усвідомлений підхід до влас-
ного контенту визначає чи стануть цифрові плат-
форми інструментом розвитку, чи причиною 
творчого вигорання. Можна констатувати, що 
креативне самовираження в соціальних мере-
жах сприяє переживанню стану потоку, авто-
номії та компетентності. Останні виступають 
трьома базовими психологічними потребами, що 
окреслені у теорії самодетермінації [8]. Отри-
мання позитивного зворотного зв’язку від інших 
пов’язане з підвищенням самооцінки та позитив-
ного афекту, що загалом сприяє зростанню задо-
воленості життям [14].

Висновок. Соціальні мережі є простором 
для самопрезентації та самореалізації активних 
користувачів як експертів в певній ніші. Однак 
вплив соціальних мереж на психологічне благо-
получчя автора контенту обумовлено характером 
взаємодії з платформами. Креативність у циф-
ровому середовищі може виступати фактором 
зміцнення психологічного благополуччя за умови 
збереження автентичності самопрезентації, наяв-
ності соціального визнання та забезпечення нара-
тивної цілісності особистого досвіду. Узгодже-
ність онлайн-образу з внутрішнім «Я» знижує 
рівень психологічного напруження. Сформований 
онлайн соціальний капітал здатен перетворити 
креативність на ресурс емоційної підтримки. 
Позитивний вплив креативної діяльності в циф-
ровому середовищі може істотно знижуватися за 
умови домінування зовнішніх метрик оцінювання. 
Орієнтація на кількісні показники взаємодії змі-
щує креативність від внутрішньо вмотивованого 
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самовираження до інструментальної самопре-
зентації, що підвищує ризики соціального порів-
няння, тривожності та вигорання. 

Проведений теоретичний аналіз дозволив кон-
статувати фрагментарність досліджуваної про-
блеми. Наявні праці переважно фіксують зовнішні 
прояви активності, залишаючи поза увагою вну-
трішні механізми того, як саме усвідомлення 

авторами своїх креативних рішень та стратегій 
ведення профілів модулює їхній емоційний стан. 

Перспективами подальших досліджень є ство-
рення предикативної моделі цифрового благо-
получчя, яка дозволить прогнозувати психоло-
гічні наслідки креативної діяльності залежно від 
індивідуально-психологічних особливостей осо-
бистості та специфіки платформ соціальних мереж.
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Hudimova A. Kh. CREATIVITY ON SOCIAL MEDIA AND USERS’ PSYCHOLOGICAL WELL-
BEING

The article is devoted to a theoretical analysis of the impact of users’ activity in social media on creativity 
and psychological well-being. The relevance of the study is determined by the specific nature of contemporary 
online communication, which has a dual effect on users’ psychological states. On the one hand, the creation 
of original content serves as a resource for expressing personal ideas and obtaining social support; on the 
other hand, it compels users to balance between their authentic self and the expectations of the audience. 
Remaining in a state of constant tension creates risks of creative burnout and identity distortion. The aim of 
the article is to conceptualize the psychological factors that determine the relationship between the creative 
use of social media and users’ psychological well-being. The results of the analysis indicated that the nature 
of the influence of digital platforms on users depends on the type of engagement (active participation versus 
passive scrolling) as well as on internal motivation. Despite the considerable number of studies, predominantly 
international, examining the consequences of social media use, the mechanisms through which creativity affects 
psychological well-being remain fragmented. The conducted study established that active creative online self-
presentation, centered on authenticity and the flow state, facilitates the fulfillment of basic psychological needs 
for competence and autonomy. In contrast, an orientation toward external evaluation, platform algorithms, and 
passive content consumption increases the risks of social comparison, anxiety, and burnout. It is argued that 
self-reflection, intrinsic motivation, and the congruence between the online image and the authentic self act as 
mediators of the positive effects of creative activity. The necessity of further developing a predictive model of 
digital well-being for forecasting the psychological consequences of creative activity in online environments 
is substantiated.

Keywords: creativity, social media, the impact of user activity, psychological well-being, digital self-
presentation, creative self-efficacy, online social capital.
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